

Передплата

«РУСЛАНА» вивозить:
в Австрії:

на пів рік 20 кор.
на шість місяців 10 кор.
на чверть року 5 кор.
за місяць 170 кор.

За границю:

пів рік 16 рублів
або 36 франків
на шість місяців 8 рублів
або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

РУСЛАНА

«Вареш ми очі і душу ми виреш; а не возьмеш мпlosti і віри не возьмеш,
бо руске ми сердце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділі і руских свят о 5½ год. пополудни.

Редакция, администрация і експедиция «Руслана» під ч. 1. пл. Дзвонозного (Хорунщина). Експедиция місцева в Агенції Соколовского в пасажі Гавсманя.

Рекониси звертає ся лише на попереднє застереженє. — Рекониси неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надселяті» 40 с. від стрічки. Подани і приватні донесеня по 30 сот. від стрічки.

Урядниче чи парламентарне міністерство?

Про се пишуть нам з Відня:

Засіданє і розправа над наглим внесенєм д-ра Катрайна що до одностороннього поступованя Угорщини в справі цлової тарифи, підписанє представниками всім парламентарних стороництв, остануть неперечно памятною подією в історії австрійського парламенту. Вісім голосів чеських радикалів проти 240, які заявили ся за внесенєм, не мають найменшої ваги і не зміняють в нічім досяглости сего почину, на який здобула ся австрійска палата посольска. Ї се, можна сказати, односторонній протест державної ради супроти нехтованя єї прав і обсягу ділани, протест проти односторонньої полагоди справ, які є спільними для обидвох половин монархії. А протест сей тим більшу має вагу, що в ній найшов могутний відгомін не лише голос крайних стороництв, але й таких консерватистів, як др. Катрайн, бар. Морсей, гр. Сільва-Тарука і др. Грамайр. Домаганя посольської палати звернені до того, щоби замість спільної цлової тарифи, котру знехтуван угорський сойм і поставив на єї місце угорську тарифу, заступити австрійською автономною тарифою. Окрім того зазначено, що наслідком усуненя спільної тарифи цлової повисло у воздуху покриванє спільних видатків з цлових доходів а так само і дотеперішня квота на спільні видатки.

З тих розправ переведених в середу в посольській палаті виявило ся наглядно, що нема в Австрії стороництва, нема народу, котрий не відчував би тяжкої кривди заподіваної інтересам австрійських населенців жадібними забагами малярских независимців. Але не в тім діло, щоби австрійські народи завидували або жалували Угорщині независимого, самостійного і окремішного становища. Одначе дорога, якою малярські керманичі державні змагають до сего, мусить поміж усіма народами в Австрії викликати оправданє огірченє. Угорські політики уміли все коштом Австрії пособляти розвиткови економічному, культурному, а навіть військовому відокремлюваню, здобувати для Угорщини виїмкове становище, виїмкові права, котрі надавали Угорщині перевагу над Австрією, одначе коли розходило ся о покритє спільних видатків монархії, тоді Угорщина прикидувала ся немичною,

слабою державою, котра не може більше як третину тих видатків прийняти на себе. Австрія згоджувала ся від часу до часу, при кожній віднові угоди з 1867. р. для удержаня мнимої спільности, на покритванє двох третин спільних видатків, коли тимчасом кожодчаснє угорське правительство щораз більше розлюзовувало сей спільний союз з Австрією, поки наостанку др. Векерле з Кошутом не поставили в своїй програмі окремішну цлову тарифу угорську, на основі котрої будуть заключати торгові договори з заграницею, а також з Австрією хотять замість дотеперішнього торговцлогового союзу заключити договор. Отсе положило конець довготерпеливости і смирности Австрії, а посольска палата в середу своєю ухвалою дала вираз дальшій політиці.

Події останних днів в державній радї не могли остати без впливу на найвищі круги, де також зрозуміли, що супроти жадібних забатів «великого міністерства» треба поставити кріпку запору, а такою може бути лише парламентарне міністерство, котре оперте о посольску палату змогло би здержати заборчї змаганя угорські. Ще в середу під конець засіданя посольської палати розійшла ся вість, що монарх поручив секційному шефови з міністерства рільництва бар. Бекови розпочати заходи до утвореня парламентарного міністерства, а лише на случай великих трудностей мало би станути урядниче міністерство. Бар. Бек тішить ся великим довірем архикнязя Франца Фердинанда яко єго учитель державного права і відомий яко заводовий знавець австро-угорских цлово-торгових взаємин. Одначе при всім тім годї вже тепер сказати, чи посланництво бар. Бекови поведе ся серед так трудної хвилі. Як небудь відомий він з консервативних засад, одначе не зможе із своїй програмі пропустити переведеня виборчої реформи, другою важною задачею буде уладженє австро-угорских взаємин. Одно і друге зможе перевести лише приєднанєм для тих справ рішаючих стороництв парламентарних, котрих заступники прийняли би на себе одвічальність за се і обняли міністерські теки. Найбільша трудність виринула з чеського боку, однак запевняють, що заходи бар. Бека поправили ся, позаяк не думає він усунути на бік також національно-політичних домагань чеських послів.

В хвилі, коли дійде до вас се письмо, може вже буде іменованє міністер-

ство, позаяк монарх настає, щоби переговори в сій справі сегодня (в пятницю) були покінчені а міністерство могло бути зложено перед Зеленими святами.

З російської думи.

На засіданю думи в четвер віцепрезидент кн. Долгоруков відчитав привітну телеграму від палати послів з Аргентини. Відтак розпочала дума наради над внесенєм о скасованю кари смерти.

П. Набоков вносить, щоби вибір проекту закона о знесеню кари смерти передано комітетови, вибраному для управильненя справ ненарушимости особи. П. Ледницький каже, що правительство, котре виконувє вироки смерти, подобає на молоха, що раз враз жажде нових жертв. Остання смерть 8 осіб в Ризі була пощочиною для думи і народа. (Оплески). П. Аладін вказує на те, що дума не може зблизити ся до володітеля, аби зараз же не вмшали ся в те пігмеї правительства, котрі безпідставно виставляють думу на сьміх. Комедия в інтерпеляциями мусить покінчити ся. Ми є безсильні. Ми не кликали сих карикатур міністерияльних, та вони сильніші як ми, бо мають гармати. Нас народ винувати не може, він знає, хто винен. (Оплески). П. священник Бояров каже, що правительство не звертає уваги на думу, воно надто певне себе. Ми і царя повинні просити, щоб зніс кару смерти. Коли се не стане ся, ми всі повинні покинути Петербург і виїхати звідси, бо не годить ся оставати тут і побирати дисти. Пп. Сьдєльніков і Гершов думають, що дума призначена на загладу, однак як спадщину по собі лишить вона велику силу законопроектів. Гершов підносить, що виконанє вироків смерти в Ризі було пощочиною для думи. Президент взиває бесідника до порядку. П. проф. Кузмін-Караваєв заявляє, що належить епідемії політичних убийств перешкодити через усуненє їх причини, т. є через знесенє кари смерти.

На тім засіданє перервано. Дальша нарада почала ся пополудни. На порядку земельне питанє. П. Петражицкий мотивував подрібно програму вивласненя приватних дібр і виказував конечність сего способу з становища загального добра. Відтак численні бесідники доказували конечність вивласненя. Оден з московских послів в довгій, знаменитій бесіді, котру часто переривали рісними оплесками, скритикував фінансову і економічну політику правительства, протестував проти

закидів, які підносять ся проти культуральної селянської верстви і закінчив заявою, що засада примусового вивласнення є невідклично потрібна. Подобиці можна змінити, але засади мусить удержати ся для цілої Росії.

Вечером о год. 7. засіданє перервано, слідує в п'ятницю рано.

Віцепрезидент Долгоруков, отворив засіданє ¼ 12 год. По верифікації кількох виборів, відіслано до комісії проекти інтерпеляції до міністра внутрішних справ з причини арештовань на провінції і в справі політичних в'язнів в Екатеринбургі, які розпочали голодовий страйк; відтак палата перейшла до дальшої дискусії над «аграрною програмою».

Кн. Львовский критикує проект, предложений думі, предвиджуючи, що з него вийде той самий бюрократичний деспотизм, який тепер доскулює Росії. Не повинно сходити ся з ґрунту фактичних відносин і являти собі, що реформу можна перевести формулками з Петербурга. Пос. Локоть (робітничая партія) жадає розділення всієї землі між селян. Се одинокий спосіб против голоду. Зараз перша дума не в силі розв'язати аграрного питання, однак повинна зробити, що може.

Предсідатель повідомив, що записаних є 98 бесідників; однак дума відкинула внесенє на замкненє дискусії, а після сего записало ся еще 35 бесідників.

Еп. Ропп підносить, що аграрна програма, над якою веде ся дискусія, розбудить між сільським населенєм надії, які ніколи не можуть здійснити ся. Розв'язанє аграрної квестії належить поручити льокальним комісіям під директивою думи. Дума є парламентом, а автократія є історичною спадщиною. Треба уникати, щоби дума не перемінилася в кількатор автократів. Насильний розділ землі між мужиків був би средством необачним. Мужиккий посол Назаренко заявляє, що аграрної квестії не уба пусте говоренє. Мужики самі возьмуть єї в руки, бо земля для них, як мати для дитини, що своїми грудьми їх кормить. Не можна говорити про якесь право власности землі, коли они в надмірних просторах находять ся в одній руці. Бесідник жадає перерваня дискусії і порученя проекту комісії з 3 членів, бо инакше мужики возьмуть в свої руки аграрну справу.

Засіданє перервано на годину.

Новий кабінет.

Скорше, як загально надіяно ся, удало ся бар. Бекови, по численних конференціях з провідниками сторонництв, зложити листу нового кабінету, яку цісар прийняв. Урядова Wiener Ztg. оголосить єї на неділю і в тім дни нове міністерство зложить присягу на руки цісаря. Склад міністерства ось який:

Бар. Бек президія; дотеперішній міністер просвіти др. Бінерт внутрішні справи; др. Кляйн міністерство судівництва; др. Витонт Коритовский фінанси; др. Дершата зелізниці; др. Мар-

хет просвіта; ґр. Аверсперґ рільництво; др. Форшт торговля; ґен. Шенайх краву оборону; ґр. Войтіх Дідушицкий міністер Галичини; др. Пацак міністер чеський і Праде міністер німецкий.

Новий кабінет буде, як видко з єго складу, тільки на пів парламентарний, а увійдуть до него представники трех найсильніших сторонництв. З попередного, урядничого міністерства остали др. Бінерт, др. Кляйн, ґр. Аверсперґ і ґен. Шенайх. Дальше увійшло до кабінету двоє Чехів пп. Форшт і Пацак і двоє Поляків. Вже самим своїм складом сей кабінет буде сильніший від попередного і буде міг зайняти твердше становиско супротив Угорщини. Однак не могучи вже вплинути, щоби предложенє угорского правительства про автономічну тарифу в угорскім соймі було цофнене, оно піддасть ґрунтовній ревізії цілий комплекс угодових справ Австро-Угорщини, не хочачи допустити до сего, щоби зі спільного відношеня обох держав витягано одну справу, а решту по-лишано нетикану.

Що так, а не инакше поступить собі новий кабінет в угорській справі, виходить з розмов нових міністрів п. Мархета і Прада з дневникарями. Попри ревізію угодових законів правительство займе ся справою виборчої реформи, однак як і в попередній, так і в сій справі передовсім національні спори мусять уступити на другий плян, а бодай сторонництва не повинні налягати на сповненє своїх національних поступлєтєв.

Президент міністерского кабінету бар. Бек був до сеї пори мало звисний ширшій публіці, але в кружках, займаючих ся спеціально політикою, Бека згадувано дуже часто, бо він належав до найліпших знатоків всіх справ, входячих в обсяг австрійско-угорської угоди і був одним з австрійских посередників при заключуваню торговельних договорів з Італією

Німеччиною. Бек уродив ся в 1854 році. Єго отець, член палати панів, був горячим федералістом і за кулісами помагав до утвореня федералістичного кабінету Гогенварта в 1871 р. Бек скінчив права у Відні і тепер є найстаршим шефом секції в міністерстві рільництва. Будучи учителем австрійского права державного зайстаршого сина архієпа Франца Фердинанда. Бек від кількох літ належить стало до окруженя наслідника престоло, є єго правним дорадником і за дозволом цісаря сталим інформатором о всіх подіях внутрішного австрійского життя політичного.

Як зложено кабінету пішло новому премієрови зглядно скоро і гладко, так і ситуація підпірає єго в дальшій ратованю пересилєня, яке є тепер таке тяжке і замотане, як може ніколи перед тим. Мадярский атак вплинув на консолідацію сторонництв в австрійскім парламенті. Вправді молодоческий клуб оповіщує, що пп. Форшт і Пацак вступили на свою руку до нового міністерства, без згоди молодоческого клубу; що Чехи не одержали жадних обовязуючих приречєнь з німецької сторони що до урядового язика і моравского університету і тому молодоческий клуб застерігає собі зовсім

свобідну руку супротив нового правительства — однак здає ся, що оба міністри-Чехи є досить впливовими личностями між Чехами, щоби змогли здержати їх від ставленя трудностей новому правительству в труднім майже примусовім положеню супротив угорської квестії.

3 Тов-а для розвою рускої штуки.

Трохи пізно оголошує друком своє справозданє з загальних зборів Товариство для розвою рускої штуки у Львові, стоваришенє зареєстрованого з ограниченою порукою, і за семий рік адміністраційний 1905.

Сї збори відбули ся еще два 28. н. ст. цьвітня 1906, а відчитанє на них справозданє про розвій Товариства звучить:

Семий рік адміністраційний, що вплинув з днем 31. грудня 1905 скінчив ся для Товариства з ліпшим успіхом як рік 1904. Товариство в сїм році мало більше замовлень, через що віднесло не тільки материяльну але також і моральну користь. З кінцем року 1905 возістало в товаристві 131 членів з 156 декларованими уділами на суму 1.560 К.

Стан вплачених уділів з кінцем року 1905 виносить разом 2.273.89 К. Стан поодиноких фондів товариства виносить з кінцем р. 1905 631.66 К. Фонд запомоговий і емеритальний стан з кінцем р. 1905 350.72 К. Фонд для заснованя рускої школи малярства стан з кінцем р. 1905 655.80 К. Фонд для заснованя школи малярства імени «Незнаваний» з кінцем р. 1905 1.048.26 К. Резерва страт утворена з зиску з кінцем р. 1905 квоту 200.000 К. Замовлень на роботи, в р. 1905 мало товариство 31 на загальну суму 34.386 корон, а замовленя сї походили з слідуєчих місцевостей: Лука, Вязівниця, Глищава, Дубще, Яричів новий, Львів, Селиска, Смолин Залісе, Іване золоте, Зборів, Боднарка, Молдєкєв, Порша, Кунькова, Станіславів, Накло Середне велике, Олєсько, Махнівці, Стоянів, Prudentodolis (пол. Америка), Nev Britain (півн. Америка), Чашин, Жегєстєв, Комарно, Валява і Колодрібка. Замовленя повисші майже всі виконано, крім замовлень з Середнего вел., Жегєстєва, Колодрібки і Валяви, котрі то доперва в грудни 1905 зістали до товариства зголошені. В році 1905 покінчено рівнож давнійші замовленя а то в Керниці, Куньковій, Жуличах і Лежайску. Для доповненя вірности образу розвою нашої інституції зазначаємо, що від заснованя товариства до кінця року адміністраційного 1905 було 204 більших замовлень на загальну суму 212.306 К.

Хотяй квота ся на час семилітного істнованя Товариства представляєсь за малою, з приємностию однак мусимо зазначити, що квота ся походяча переважно з замовлень руских церков не пішла в чужі руки, бо забрали єї наші рускі артисти за виконані роботи. В слїд заповної ухвали на загальних зборах минушого року, зістала впроваджена в житє при Товаристві робітня різьбарско-позолотарска, котра вже в першій році свого ествованя не мало причинила ся до піднесеня товариства через точне і солідне виконанє поручених замовлень, за котрі одержано подяки і признаєня. Провадженє робітні повірено фахово-образованому артистї-різьбарєви і під єго проводом працює нині в нашій робітні кільканадцять руских ремісників, а чотирох учеників побирає науку будьто різьбарства будь позолотарства. Впровадженєм в житє робітні поступило Товариство значно наперед, бо через точне і солідне виконуванє робіт може виробити собі серед нашої суспільности широкую рекляму, а в будучности виобразує нам нові сили на добрих руских ремісників.

Подає ся рівнож до відомости Сьвітлому зборови, що в минушій році заняло ся Товариство виданєм власного реклямового афіша, виконаного після взору нашого члена ар-

тисти-маларя п. Йосифа Куриласа. Афіш сей дуже удачно виконаний через руску фірму Андрея Андрейчина у Львові і розісланий Товариством в тисячах примірників по провінції, збудив більше заінтересоване серед нашої суспільности і єсть надія, що руска суспільність Товариством більше займе ся як дотепер, а через порученє замовлень піддержить змагаця нашого Товариства.

Предкладаючи се коротке справозданє загальному зборови звертаємо ся до наших членів, щоби рівнож старали ся підвирати змагаця товариства, а загал з більшим довірем як дотепер відносив ся і zatrudняв так товариство як і єго членів численними замовленнями. Як виказує поданий білянс то чистий зиск осягнений в сім році вносить квоту 269 К 50 с, що дає спроможність уплатити 7% дивіденди від уділу.

По відчитаню повисшого справозданя і білянсу, та переведеній дискусії, відчитав член комісії ревізійної п. А. Манастирський справозданє з переведеного шконтра і поставив слідуєче внесєне: «Підписана комісія рада надзираючої яко ревізійна перевірила білянс річний, порівнявши єго з книгами бухгалтерії і переконала ся, що всі позиції в рахунку зисків і страт, та в рахунку білянсу згідні з дійсним станом, і в наслідок сего вносить, щоби загальні збори прийняли до відомости предложєне справозданє рахунків за рік адміністраційний 1905 і уділили радї надзираючій і дирекції абсолюторію. — Е. Турбацький. А. Манастирський.

Справозданє дирекції і внесєня комісії ревізійної піддав предсідатель Вп. п. В. Нагірний рід голос ванє, котре прийнято до відомости, та уділено радї надзираючій і дирекції абсолюторію з ведєня справ товариства в році адміністраційнім 1905.

По прийнятю і уділеню абсолюторії управі Товариства, відчитав п. В. Крижановський справозданє „Краєвого Союзу ревізійного“: Ч. V. 41/06. Львів дня 25. січня 1906. р. Хвальне „Товариство для розвою рускої штуки“, стоваришенє зарєстрованє з ограниченою порукою у Львові. Звіт з ревізії, яка відбула ся в Хвальнім Стоваришеню дня 17. червня 1905 р., приймє ся до відомости по мысли §. 7. закона з 10. червня 1903 ч. 133 В. з. д. — з тим, що Стоваришенє розвиває ся правильно, — що придержує ся постанов статута і закона, — що ведєне книг ділових є правильне і яснє, — що рахунки зіставляють ся в часі згідно з книгами — та що адміністрація є відповідна. З поважанєм Товариство Краєвий Сою ревізійний у Львові Др. Кость Левіцький. А. Темницький.

Сей звіт з переведеної люстрації прийняли загальні збори оплесками до відомости.

Слідуєчою точкою програми був вибір чотирох членів Ради надзираючої на місце вильосованих. При сій точці вивязала ся дискусія, а вкінци порішено ізза сего, що попередна Рада складаюча ся з 12 членів, була дуже гляжним тілом, та з такою користію, якби декотрі члени Ради були собі сего бажали, нарада та провід Товариства не могли вести ся, згоджено ся по короткій нараді, що ціла Рада ревігнє, що вибирає ся до Ради лише 9 членів, та по сім на підставі §. 34. зарядив п. предсідатель вибір нової Ради. По голосованю оголосила комісія скрутаційна, в склад котрої входили Вп. о. Н. Галаянт, п. Е. Турбацький, і п. А. Хойнацький, — що до Ради вибрано: Вп. П. Гладкого Теодора, Гресяка Василя, Делькевича Йосифа, Дубского Петра, Нагірного Василя, Семюта Петра, Спєжарекого Євгена, Турбацкого Євгена, Хомика Якова. Коли однак Вп. п. В. Нагірний безуслівно вибору не хотів прийняти і в другє зрєзигнував, зложив п. Турбацький в ім-ни нової Ради сердечну подяку уступаєчому Вп. п. предсідателєви Василю Нагірному за довголітну і невєстуджену працю для добра Товариства, по чім приступлено до доповняючого вибору і та сама Комісія скрутаційна оголосила, що на місце п. В. Нагірного вибрано п. Панькевича Юліяна.

При послідній точці внесєня і інтерпеляцій членів вивязала ся ширша дискусія. Деякі внесєня, як створєнє двох секцій в Товаристві для церковного і євїцького маларства, та покликаня до житя комісії артистичної, передано Управі до розсмотрєня та розваженя. По вичерпаню порядку дневного пожелав Вп. п. Василь Нагірний новій Радї добрих успіхів в розвою Товариства, та о 10. годині вечером подякував членам за участь і узнав збори за покінчені.

Просимо відновити передплату.

Н О В И Н И.

— **Калєндар.** В неділю: руско-кат. Сомєствіє св. Духа; римо-кат. Зелєні Сьвята. — В понеділок: руско-кат. Прєсв. Тройці; римо-кат. Пов. Зел. Сьвят. — В в торник: руско-кат. Михаїла, Евфроз; римо-кат. Флорєнції. — В сєреду: руско-кат. Симєона, Мєл.; римо-кат. Норберта.

— **Гімнастично вокальний вечір львівського „Сокола“** відбудє ся в в торок дня 5. червня в салі „Фільгармонії“ при співучасті: „Львівського Бояна“, п. Льва Лопатинського, п. Адама Людвіга, барітона львівської опери, і оркєстри 15. пол. міх. Програма: 1. Промова. 2. Вербицький: «VI симфонія» (I раз), виконає оркєстра. 3. Вільні вправи, виконають питомці ремієн.-промисл. бурси. 4. Січинський: «Лічу в неволі» відсп. міш. хор «Львів. Бояна» в супр. оркєстри. 5. Вправи на поручках, виконає відділ Соколів з жовківського передмієтя. 6. Січинський: «I золотої і дорогої» баріт. сольо виконає п. А. Людвіг в супр. оркєстри (новість). 7. Забави Соколят з Зелєва. 8. Василь Стефаник: «Стратив ся» відтворить п. Лев Лопатинський на тлі фортепянової імпрєвизації п. Б. Вахнянина. 9. Січинський: «На вічний сон» (настрєвний образ), виконає оркєстра. 10. Вправи пієля „систєми Сандова“ виконає відділ членів „Сокола“. 11. Вінцковський: „Пієні“ баріт. сольо п. А. Людвіга в супр. фортепяна. 12. Вправи на шведських лавчєках, виконає відділ членів „Сокола“. 13. Людкєвич: «Кавкає» виконає міш. хор «Львів. Бояна» в супр. оркєстри. 14. Рухові образи, виконають члєни пож. «Соколів» з Домажиря, Зелєва і Жорнієк. Підчас рухових вправ виконає оркєстра вєрше шість нових композицій пп. Січинського, Фляха і д-ра Я. Лопатинського. Фортепяновий супровід обняли пп. Б. Вахнянина і Яр. Вінцковський. Початок о 7 1/2 год. вечером. Підчас виконуваня поодиноких точєк вєступ на салю заборонений. Ціни місць: льожі партерові і II пов. по 8 К, а мєзанінові і I пов. по 10 К, фотєлі в партері по 2-20, 1-80 і 1-20 К, на I пов. по 3-20 К, на II пов. по 2-20 і 1-80 К, а на III пов. по 1-30, 0-90 і 0-60 К. За гардеробу не платить ся.

Білети на соківський вечір можна набувати в неділю від год 10—2, в понеділок від 10—5 і в в торок від 40—3. в „Соколї“ при ул. Коверника ч. 9, а від 3. год. в в торк в касі Фільгармонії.

Гєнеральна проба всіх точєк програми відбудє ся в в торок о 10 1/2 год. Виконавці зволють явити ся на той час в Фільгармонії.

— **Програма людового концерту** в чєсть Т Шевченка, що відбудє ся в понеділок дня 4. с. м. в салі „Гвєзди“ заходом Читальні „Прєсєвіті“ на лячаківськєм передмієтю: 1) Вєступнє слово. 2) Лаврівський-Уєстиянович: «Оєніє», міш. хор читальні. 3) Шевченко: „Розрита могила“, декл. 4) Шевченко-Січинський: „Лічу в неволі“, міш. хор з акомп. форт. Тєнор. сольо відєпєває п. Роман Любінєцький 5) Кумановський: „Вязанка народн. пієнь“, міш. хор. 6) а) Чайковський: Ноктурна, б) Gounod: „Faust“ Allegro, скрипковє сольо відграє п. Форєстина. 7) Кумановський: „Вязанка народн. пієнь“, міш. хор. 8) Шевченко-Лисєнко: „Спів Яремї“ баріт. сольо відєспєває п. Іван Яримович. 9) Шевчен-

ко-Вербицький: «Завіщанє» баріт. сольо в супроводі двох хорів і фортепяну відєспєває п. Л. Юхнович. Акомпаньямент обняв п. Т. Шухєвич. Початок о год. 7. вечером. Ціни місць: Крієло I-р. 1-40 К, II-р. 1 К, III-р. 70 с. Вєступ на салю 40 с, для учєників, робітників і військових до капрєля 20 с.

— **Вчєрашнє представлєнє „Парації“**, комєдії Л. Лопатинського, устрєбнє Тов-ом ім. Котляревського, не випало так, як можна було надїяти ся. Головну вину понєсуть vis maior — сєбто зливний дощ, котрий надав цілий той вечер. Через се явило ся публици не тілько, що прийшлоб було у погоду, а вєступаючі аматори не грали з відповідним тємпєраментом, як пристало на комєдию. «Парація» звєсна нашим читачам з фєйлетонів нашої часєписи, і се звільняє нас від подаваня ширшого змієту. Пригадаємо лишє, що в комєдії автор вивів на перший плян тип профєсорє — забудька — природисця старого стилю, а побіч поставив кількє осіб з інтєлїгєнції і бойківську родину, у якої профєсор з жінкою і дїтьми перемєшкує на вїллєджієтурі. Комічними ситуаціями, впливаючими з забудьківєства профєсорє, публика убавила ся вчєра знаменито і грімко оплескувала кожний акт. Коли би не дєфіцит в касі та коли би аматори були причинили ся зі своєї сторони живєстїю гри, то вчєрашнє представлєнє можнаб було назвати зовсїм удатним. —к.

— **Концерти бандуриста** п. Гната Хоткєвича відбудуть ся в неділю 3. с. м. в Терєбовлї, а в понеділок 11. с. м. в Копичинцях.

— **Нова часєпись для сєлян.** Від 1. червня — як доносить «Нива» — стала виходити у Львові нова часєпись, під заг. «Оєнова». Є се часєпись прєсєвітнє-політична і господаєрска для наших сєлян. Ся часєпись має видаватись в дусі чисто християнськєм і щиро народнім. «Оєнова» виходить щє сєреди на цілім аркуши друку, в формі і обємі «Свєбоди», і коштує до кінця року 2 К. Змієт першого числа — пишє «Нива» — вєльми рїжнородний і поучаючий. В кожнім числі мають поміщуватись також ілюєтрації. Адреса «Оєнови»: Львів, улєця Петра Скарги ч. 12.

— **Ієспит зрілости** в ярославській гімназії відбував ся від 23. до 30. мая. З Русинів здали: Боднар Євгєн, Каєко Ієзидор, Ляльович Адольф, Ушєкєвич Станислав, Цєлєвич Теодот; одєн з Русинів дієстав поправку, а одєн перєпає.

— **Мієський театр у Львові**, якого дирекцію обнямає з 1. липня п. Людвик Гєлєр, має вжє скомплєтований перєсонал, який складає ся з 504 осіб. До драмату і комєдії заангажуєвав дир. Гєлєр 19 артиєток і 27 артиєтів; до опери 8 артиєток, а 13 артиєтів; до оперєтки 8 артиєток і 16 артиєтів. Балєт складає ся з 36 осіб, а разом зі школою балєту є 100. Хор зложєний з 64 осіб (зі школою хору 100). В драматичній школі при театрі є 47 осіб (23 жєнщин, 24 мужчин) не вчислєних до нї одної з попередних категорій). Оркєстра складає ся з 56 музикантів. Служба зі 106 осіб. Крім того є секретар театру, інєєктор сєнєи і 2 декоратори. Так виглядає постійний театр.

— **Замах в Мадриті.** Про замах на ієпаньського корєля і корєлєву доходять близші вїєсти, які ствєрджують, що всєму була винна мадритєска поліція. Її донєєсно про намєрєний атєнтат з Льєвдону та в Італії, а навєть подано опис анархієтів. Мимє того поліція не зуміла запобігти виконаню замаху. З тої причини завієшено в урядованю прєфєкта і многих урядників поліції.

Замах виконано з камєниці, котра є власнєстїю корєлєвої матєри. Перед тим домом на хвилю був задержав ся вєсєльний похід. Бомби кинєно з балькона IV. повєрха. Одна з бомб упала на балькон I. повєрха і трїєскаючє, убила кількє осіб. Дві инші бомби упали коло корєлєвського повєзу. Загалом мало згинути 20 осіб на місци, а 50 осіб було ранєних. Нинїшні тєлєграми доносить, що справника замаху не слїєmano. За те попав в руки поліції Англичанин, Робєрт Гамільтон, 50-літний мужчинна, котрий має бути свїєльником заговору. Замах уложено в Льєвдоні і пляновано

виконати его в костелі, де відбувалося вінчання короля. На щастя анархісти не могли дістати ся до костела, який стережено з великою бачністю. Если би кинено бомбу в костелі, то під звалищами були би погинули всі присутні: молоді і гості.

— **Япанські університети.** Межи 1700 висшими урядниками судівництва в Япанії тільки 300, з 3.200 висших адміністраційних урядників тільки 400, а з 40.000 лікарів і хірургів лише 600, що покінчили університети. Взагалі мало є людей в рїжних урядах, котрі би мали університетське образование, але мимо того нема майже ніякої рїжницї в роботі обох категорій образования. Молодий Япанець може стати судією, учителем, до чого цілком не потребує ходити на університет. До образования служать спеціальні школи, з котрих правительство удержує пять для медицини, одну для чужих мов, одну для штуки, одну для літератури, а більшість є власністю приватних осіб. Той дуалїзм правда що шкідливий, однак оба університети в Кіото і Токіо не годні заспокоїти бажань населеня. Для того прийняте на університет заострено строгим іспитом, так що ледви третина здає его, а прочі мусять чекати, або шукати собі иншого занятя. Прийняте на університет єще дальше утруднене. Молодий Япанець відразу зі середньої школи може вступити до спеціальної, щоби вчити ся прав, медицини, або літератури. По скінченю виділової школи, коли хоче вступити на університет мусять перше побирати науку через три роки в висшій школі, де він побіч звичайних предметів вчить ся єще заграничної мови німецької, французької або англійської.

— **Божевільство посла.** Посол до ради державної і низше-австрійського союму, б. бурмістр міста Ст. Пельтен, Вільгельм Фелькль, занедужав дня 28. мая в каварни у Відни на божевільність і в приступі сильного нападу хотів вистрілом з револьвера убити себе і властительку каварні. Фелькль терпів від довшого часу на сильній розстрій нервів і лічив ся в санаториях без успіху. Він був одним з визначнійших членів німецької народної партії і вів безнастанну війну з антисемітами.

— **Благословенство в дітях.** В Великім Варядні уродили ся в суботу чвораки серед незвичайних обставин. Економа Зігмунта Сцекеї з Іленфальва обдарувала его подруга перед кількома днями чвораками. Селянин не мав вже місця для такого несподіваного зросту родини. Сцекеї, котрий має 51 літ, одружив ся по раз четвертий і в тих подружжях дочекав ся 52 дітей, з котрих четверо померло. З живучих дітей є 31 хлопцїв і 17 дівчат. Ще ніколи не був Сцекеї одною дитиною обдарований, бо его подруги ущасливляли его лиш трояками, чвораками, а раз навіть п'ятаками.

— **Переписка Редакції.** ВП. Юр. Л. у Льв. Можете відобрати собі скрипт в равїшних годинах. Не будемо печатати — Веч. ком. в Стан. В нивішнім числі нема місця. Під неділю не дасть ся все помістити.

Телеграми

з дня 2. червня 1906.

Петербург. 72 послів-Українців взяло онді участь в засіданю українського клубу парламентарного. На засіданю явив ся проф. М. Грушевський зі Львова і привитав клуб іменем галицьких Українців та закрївав его до праці в хосен рідного народу.

Варшава. Персонал міських трамваїв застрайкував вчера і з того приводу трамваї перестали їздити.

Християнія. Похорони Ібзена відбули ся вчера в присутности короля Гакона, членів штортінгу, правительства і визначних личностей, та при величезнім числі народа.

Туллон. Залога французького торпедовця ч. 250 збунтовала ся і аж по довгих переговорах з адміралом вернула на торпедовець.

Торговельні і промислові вісти.

А) Руский Народний Дім в Олеську, стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою, виказало за місяць май с. р. слїдуючий рахунок (в коронах):

I. Стан довжний:	
1. Удїли	2.470.85
2. Фонд резервовий	474.18
разом	2.945.03
2. а) Вкладки з початком місяця	13.812.03
б) вложено	1.562.24
в) винито	280.00
стан з кінцем місяця	15.094.27
4. Сальдо відсотків	749.80
5. Кредит банковий	5.000.00
Сума	23.789.10

II. Стан чинний:	
1. Позички удїлені:	
а) на початку шісяця	21.146.96
б) сплачено	817.66
в) удїлено	2.310.00
стан з кінцем місяця	22.640.31
2. Льокації	251.16
3. Кошти спору	11.96
4. Кошти адміністрації	63.88
5. готівка	309.18
6. Інвентар	502.61
Сума	23.789.10

Членів прибуло 12, убуло 0, остає з кінцем місяця 24 з декларованими удїлами 3.890 К. Процент від вкладок 4½, від позичок 7.

Б) На фонд будови Народного Дому в Олеську зложили дальше слїдуючі Добродїї (в коронах) о. Д. Танячкєвич 1, на соборчику в Турю 12, К. Почапський 1, з пушки в Олеську 2.10, О. Саввич 4, з пушки в Олеську 1, з розпродажи 1 вагону каїніту зиск 19.23, з пушки в Олеську 0.31 с.; — разом з попередними **590.39.**

Б) На памятник Маркіяна Шашкевича на Підліській горі: о. Д. Танячкєвич зі складки в Милятині 18, о. Танячкєвич зі складки в Гумнискях 5, о. Танячкєвич зі складки в кружку родиннім 5.10, разом з попередними: **188.79.**

Г) На памятник надгробний о. Данила Танячкєвича зложили (в коронах): Присутні на похороні покійного о. Д. Танячкєвича 51.03, зі складки «Філії Просвіти в Золочеві» 9.60, П. Давидовський 2.19, Ю. Федусевич 2, о. П. Білинський 10, о. Гр. Паньчишин від себе 5, від парохіян 2.20, Ст. Фостяк 1, О. Секунда 2, о. М. Гаврилюк 2, П. Крупський 2, М. Дуда 1, Сприс 0.50, А. Шелїга 2, о. В. Яримович, о. Д. Гузар 5, К. Почапський 1, о. Зельський 4 п. Теофіля Крохмалюк, вдова по сьвященнику 2, з приміткою: «Посилаю на памятник незабутому добродїєви одїв і сирїт по сьвященниках бл. п. о. Даниїлу Танячкєвичу»; разом доси: **106.63 К.**

Д) На фундацію або бурсу для убогих селянських дітий імени о. Данила Танячкєвича зложив п. Петро Давидовський 2 К (проект

жертводавця з просьбою о прилюдне оголошенє сего проєкту).

Які небудь жертви на повасші ціли урешає ся присилати на руки о. Александра Левицького, пароха в Олеську.

Дирекція.

Рух залізничних поїздів

важний від 1. мая 1906 після середно-європейського часу.

До Львова на дворець головний приходять:

З Іцкан	12.20*, 6.10, 1.40, 5.45, 9.05*
„ Кракова	2.31*, 5.50*, 8.45, 1.30, 5.25, 8.40, 9.30*
„ Підволочиск	7.20, 11.45, 2.20, 5.50, 10.30*
„ Лавочного	7.29, 11.50, 10.50*
„ Рави рускої	7.50, 4.50
„ Станиславова	8.05
„ Самбора	8.15, 1.50, 9.20*
„ Любїня вел.	11.50* (13/5—16/9 в неділі і сьвята)
„ Яворова	8.18, 4.37
„ Янова	1.15 (1/5—30/9), 8.45* (13/5—9/9 в неділі і р.-кат. сьвята), 9.25* (13/5—9/9)
„ Коломиї	10.05
„ Ряшева	10.35
„ Тухлі	3.45 (від 15/6 до 30/9)
„ Брухович	7.07, 3.25, 5.30, 8.20* (всі від 6/5—23/9 щоденно і 1.45 (6/5 до 23/9 в неділі і р.-кат. сьвята)

На Підзамче.

„ Підволочиск 7.05, 11.30, 2.08, 5.35, 10.16*

Зі Львова з головного двірця відходять:

До Кракова	12.45*, 1.—*, 8.35, 2.45, 6.35*, 8.25, 10.05*
„ Іцкан	2.51*, 6.15, 9.20, 2.40, 10.40*
„ Підволочиск	6.20, 10.55, 2.21, 6.15*, 9.50*
„ Яворова	6.55, 6.—*
„ Янова	9.15 (1/5—30/9), 1.35 (13/5—9/9 в неділі і р.-кат. сьвята), 3.14 (18/5—9/9).
„ Лавочного	7.30, 2.30, 6.25*
„ Самбора	8.55, 4.15, 10.51
„ Станиславова	9.10*
„ Белзци	10.45
„ Ряшева	4.05
„ Коломиї	3.20
„ Рави рускої	7.25*, 11.35*
„ Перемишля	10.05* (від 1/5 до 30/9) Хирова Ясла
„ Стрия	11.10*
„ Брухович	6.05, 2.28, 3.40, 6.26* (всі від 6/5 до 23/9 щоденно), 12.40 (6/5—23/9 в неділі і р.-кат. сьвята).

З Підзамча:

„ Підволочиск 6.32, 11.07, 2.32, 6.27*, 10.02*.

Примітка. Поїзди послїпні друковані є черевками товстими; поїзди нічні є зазначені звїздкою. Пора нічна числить ся від 6. год вечір до 5. год 59 минут рано.

Звичайні білети їзди як також білети всякого иншого рода, ілюстровані провідники розклади їзди ітд. можна набувати через цілїєнь в міскім бюрї ц. к. державних залїзниць, пасаж Гавсмана ч. 9.

„Торбан“

музична бібліотека

видає

Українська Накладня

Львів, Вроновська 8.

Катальог даром і оплатно.

Передплата вносить:

річно 8 К,

піврічно 4 К,

чвертьрічно 2 К.

Поодинокє число коштує 40 сот.

Адреса редакції і адміністрації

Львів, ул. Академічна ч. 8.

